
Мастер-класс в 1 младшей группе  

«Ветка сирени» с использованием нетрадиционной техники 

рисования «печать мятой бумагой». 
 

Воспитатель: Бережная Анна Анатольевна 

Цель: знакомить детей с новым способом рисования – мятой бумагой; развивать 

мелкую моторику рук, речь; формировать умения правильно пользоваться 

красками, развивать чувство цвета, воспитывать интерес к природе. 

Методы и приёмы: 

Беседа, вопросы по теме, чтение загадки, рассматривание иллюстраций, букет 

живой сирени для показа (цвет сирени выбран максимально близкий к синему), 

объяснение, анализ работ. 

Материалы и оборудование: 

альбомный лист с готовым изображением ветки и листьев, гуашь синяя, зеленая, 

бумага. 

Предварительная работа: 

 Наблюдение в природе цветущей сирени. 

 Рассматривание иллюстраций цветущей сирени. 

 Чтение стихов и загадок о сирени. 

Ход занятия: 

1. Организационный момент. 

Придумано кем-то просто и мудро: 

При встрече здороваться: 

- Доброе утро! 

- Доброе утро! - солнцу и птицам. 

- Доброе утро ! – улыбчивым лицам.- 

И каждый становится добрым, доверчивым, 

Доброе утро длится до вечера. 

В группу вносится букет свежей сирени, дети рассматривают, воспитатель 

подносит букет каждому и дает вдохнуть аромат сирени. 

Воспитатель: Ребята, я знаю великолепное стихотворение про сирень. 

Голубая, лиловая, синяя, белая 

Расцвела весною сирень. 

Я хожу и любуюсь, как околдованная 

На цветущие кисти весь день. 

Гроздья сирени бушуют разными цветами, 

От разноцветья этого кружиться голова, 

Природа их окрасила, как будто бы мазками, 

Сирень любимицей у неё всегда была. 

Воспитатель: Вам понравилось стихотворение? 

2. Беседа воспитателя с детьми. 

Воспитатель: Давайте рассмотрим, какие есть у ветки сирени? 

Дети: Листочки, цветочки. 

Воспитатель: какого цвета цветы у сирени? 

Дети: синего 

Воспитатель: а листья? 



Дети: зеленого! 

3. Практическая часть. 

Воспитатель: для нашей с вами работы мы будем использовать краску синего и 

зеленого цвета и заготовку веточки сирени! А рисовать мы с вами будем сегодня не 

только кисточками, а еще мятой бумагой! С помощью этого необычного способа 

рисования мы с вами создадим веточку сирени! 

1. Давайте зеленым цветом с помощью кисточки мы раскрасим листочки нашей 

сирени. 

 

Пока краска сохнет, мы немного отдохнем. Выйдете и встаньте в круг. 

Физминутка: «Паравозик» (песенка с движениями) 
 
Текст песни: 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Он бежит, качается, 

Охает, старается… 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки, 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки. 

 

Стоп! Остановка Хлопотушкино (дети 

хлопают) 

 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Он бежит, качается, 

Охает, старается… 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки, 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки. 

 

Стоп! Остановка Попрыгайкино (дети 

прыгают) 

 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Он бежит, качается, 

Охает, старается… 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки, 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки. 

Стоп! Остановка Танцевалкино (дети свободно 

танцуют) 

 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Он бежит, качается, 

Охает, старается… 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки, 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки. 

Стоп! Остановка Кричалкино (можно что-то 

прокричать) 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Чух — чух, чух – чух — паровозик, 

Он бежит, качается, 

Охает, старается… 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки, 

Оххх, Шшш, Таки-таки, таки-таки. 

 

 

2. Давайте сделаем шарики из бумаги. 

3. Теперь делаем отпечатки синим цветом. 

     Дети легкими тычками изображают цветы на ветках. 

 

4. Итог (обсуждение). 

Ребята, теперь посмотрите, какие замечательные веточки сирени у вас получились! 

Давайте разместим их на доске и у нас получится огромный прекрасный куст 

сирени! 







 


